

# 生命如此沉重,然而还要继续

## 62岁老人“愿用自己的命换儿子的命”

“老高,儿子的药又没了。”听着手机里妻子满是疲惫的声音,高进兴一阵默然,随后沉声道:“这里的活儿干完我就去想办法。”说着,62岁的高进兴就又推了一车水泥忙活去了。  
登封播报 孙亚奇 实习生 申文撼 文/图



高进兴夫妇正在照顾儿子

### 噩运接踵而至

2011年5月,对于家住颍阳镇竹园村的高进兴来说是黑色的,其年仅29岁的儿子高建委被诊断出患有肝硬化。然而,噩运之神并没有就此放过他们一家,2012年3月高进兴的儿媳陈巧歌被检查出脑瘤、脑积水。

“孩子们还小,不能没有妈。”此时的高建委已经因为肝硬化导致全

身浮肿,可是家里的条件让他们只能选择一个,他毅然决定放弃自己的治疗,挽救妻子的性命。

随着病情的日益加重,陈巧歌的记忆和神智大不如前。噩耗终究还是来了,2014年4月,陈巧歌走了。走的时候,死死地拉着孩子的手,终至没了声息。

### 生命如此沉重

为给儿子和儿媳治病,高进兴卖光了一切能卖的东西,70多万元的花费,彻底让这个原本的殷实之家徒了四壁。许多时候,高进兴一天兼职数份工,给人做饭、做护工、做苦力,要是能动他还会捡点东西去卖。在工地上,那些年轻力壮的小伙子都不愿干的活儿,高进兴抢着干,只为了能多赚点钱去买药。

每当看到躺在床上的儿子因

为肚胀痛得死去活来的时候,高进兴和老伴只能默默流泪。高进兴不止一次地哀求医生:“我已经60多了,死了也无所谓,可是孩子才33岁,要是可以我愿用自己的命换他的命!”

儿子的药已经不能按时供应了,孙子孙女被送到了少林寺慈幼院,高进兴决定再多找一份工作。他一边推着水泥车,一边计划着做些什么:清洁?保安?还是……

## 登封举行第二届大禹故里文化节 传承大禹精神 60亿元开发大禹资源



大禹故里揭牌仪式

“汉三阙啊,思念着永远的大禹”,7月21日,一曲《大禹故里歌》拉开了登封第二届大禹故里文化节暨禹王祠落成和大禹故里祖家庄揭碑的序幕。

据当地习俗,每年农历六月初六是大禹诞辰日,来自四面八方的民众都会齐聚于此,开展一

年一度的民间大禹祭祀活动。

在此民间祭祀基础上,采摘着7月11日~12日的“2015中国登封大禹文化研讨会”的累累硕果,登封市抢抓机遇,举办了登封第二届大禹故里文化节暨禹王祠落成和大禹故里祖家庄揭碑仪式。

“大禹故里是祖家庄早已是学术界共识,”祖家庄村长蒲中岳说,“今天在此举行大禹故里祖家庄揭碑仪式,我们感到很骄傲!”

“计划用60亿元建设大禹文化产业园,大禹故里文化书院、大禹九州园、禹王拳培训中心都将在这里拔地而起。大禹故里文化产业园一定能成为华夏历史文明传承创新示范工程的一颗璀璨明珠。”河南大禹文化产业开发有限公司董事长王青山向市民展示了一幅大禹文化产业园的宏伟蓝图。

登封播报 孙淑霞/文 付文龙/图

## 垃圾分类 变废为宝

### 送表矿区马窑垃圾处理厂走出产业新路子

昨日,记者从登封市送表矿区马窑垃圾处理厂获悉,作为全省首家乡镇垃圾处理厂,这里已初步走上一条垃圾分类变废为宝的产业化路子。

一年多前,送表矿区管委会痛下决心清洁环境、建设美丽乡村,把群众改变环境愿望强烈的马窑列为试点。矿区为马窑家家户购置了三个垃圾桶:一个装灰土垃圾,一个装厨余垃圾,一个装其他垃圾。环卫工定时定点,每周一、三、五收集灰土和厨余垃圾,二、四、六收集其他垃圾。

同时,马窑村老支书栗怀经过上百次实验和改进,历时6个月,一连获得11项发明专利,仅耗资80万元,自己研制了一套能自动分拣,并能将垃圾变废为宝的无害化机械

设备,最后依托自己废弃的小水泥厂建起了日处理能力120吨的垃圾分类处理厂。

送表矿区管委会主任岳小争介绍,送表矿区原计划建设8个垃圾填埋场,要占用土地60亩,相当于70个农民或1个自然村的耕地。马窑垃圾处理厂建成后,矿区建立户分类、村清扫、区运输的机制,把全区的垃圾全部集中到这里,使该厂成为全省首个乡镇无害化垃圾处理厂。目前,该厂把垃圾转化成的有机肥等产品,已通过农业部郑州站认定。下一步,将探索他们研制的垃圾自动分拣无害化处理设备推向市场的路径,让更多农村的生活垃圾实现减量化、资源化、无害化、产业化。

记者 袁建龙 通讯员 韩心泽 冯俊超

## 嵩山少林武术职业学院承办“汉语桥”夏令营

7月18日晚,由国家汉办/孔子学院总部主办,嵩山少林武术职业学院和河南省汉办共同承办的2015年“汉语桥—美国高中生夏令营”开营仪式在登封鹿鸣山庄举行。河南省教育与汉语国际推广办公室主任徐恒振,郑州少林塔沟教育集团领导刘海科、刘海超等出席仪式。参加开营仪式的有来自美国旧金山州立大学孔子学院等7所孔

子学院的近百名美国师生,以及由河南省汉办招募的100余名中国中小学生志愿者参加开营仪式。

在随后的一周时间内,夏令营的营员们将在嵩山少林武术职业学院师生志愿者的带领下,学习汉语、少林武术、中华才艺,亲身感受武术魅力,体验中华文化奥妙。

登封播报 李剑 胡建邦

## 饮用水源地,请勿游泳和垂钓

入夏以来,随着气温的升高,到登封白沙水库游泳垂钓人员逐渐增加,但作为登封饮用水水源地,到处可见水产公司工作人员忙碌的身影和劝导垂钓、游泳的声音,“对不起,这里是饮用水源地,禁止游

泳和垂钓”。据了解,为了保护饮用水源安全卫生,登封市水务局组织车辆3台、快艇4艘、人员20余人,在水库沿岸对游泳垂钓、人员进行阻止和劝导。

登封播报 刘俊苗 通讯员 廖晓峰

## 慈善阳光艺术团,孤儿温暖的家

“在这里非常好。”近日,记者来到登封市少林大道东段少林寺武僧文武学校,来自鹿邑县的刘玉博满脸微笑地说起文化课学习、武术练习及生活的美好,都是他过去没有感受过的。刘玉博因家庭困难,被送到少林寺

武僧文武学校阳光慈善艺术团,该校校长释永帝了解到情况后为其免除了学费、生活费。目前,“慈善阳光艺术团”在校孤儿共38名,每年每人的支出均在万元以上。

登封播报 刘俊苗 通讯员 岳晓峰

## 走进登封外国语 圆你北大清华



登封外国语学校 强势入驻登封 助力登封教育

北大附中先进的教育理念引领登封优质教育

**1. 高贵典雅的校园环境:**实行全寄宿式下的三全管理(全过程、全方位、全员化)。

**2. 优秀的教师队伍:**与北大附中等省外名校合作,整合教育一线的优秀教师资源,先进的教育理念,神奇的教学方法,让您的孩子爱上学习。

**3. 强劲的英语教育。**

**4. 与清华附小、郑州外国语、中科大附中、衡水中学、郸城一中进行交流合作,共同促进教育水平发展。**

年级设置:一年级四个班,二至六年级各一个班,七年级四个班  
报名前300名学生免费送生活用品、床上用品、全年六套校服。

**报名地址:**  
登封市少林大道170号(中岳庙东200米、林业局西隔壁)

**联系电话:**  
0371-60165028  
55850086